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                ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                 Ηράκλειο,     12-11-2024 
   ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ  ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ                                     Αρ. Πρωτ.:    21080 

                      ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ                                                                    
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Π.  & Δ.  ΕΚΠ/ΣΗΣ ΚΡΗΤΗΣ                                   

 Δ/ΝΣΗ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

ΘΕΜΑ:   Απάντηση στη με αρ.1000/7-11-2024 ερώτηση  βουλευτή με  θέμα:  
«Χωρίς τέλος η ακαταλληλότητα των σχολικών γευμάτων –Νέα καταγγελία στο 
Ηράκλειο Κρήτης». 

  
ΣΧΕΤ. :    Το με αρ.Πρ.12734/08-11-2024  έγγραφο της ΠΔΕ  Κρήτης.   
             Σε απάντηση του  ανωτέρω σχετικού  σας ενημερώνουμε τα εξής: 
 
       Σχετικά με το δημοσίευμα της Τετάρτης 06-11-2024 από το τοπικό ιστότοπο ειδήσεων 

(cretalive)  με θέμα:«Καταγγελία για σκουλήκια σε σχολικό γεύμα!» ήταν  άμεση η κινητοποίηση 

της  υπηρεσίας μας. 

       Ο  Διευθυντής της Δ/νσης Π.Ε.,  έπειτα από τη διερεύνηση –ενημέρωση που είχαμε στην 

επικοινωνία μας με τους/τις Δ/ντές-ντριες  όλων των  ειδικών σχολείων, επειδή σύμφωνα με την 

ανάρτηση το σκουλήκι βρέθηκε σε γεύμα που μοιράστηκε σε ειδικό σχολείο την Τετάρτη                         

06-11-2024,  προέβη σε ανακοινώσεις σε τοπικό μέσο  για το θέμα την ίδια μέρα, λέγοντας 

χαρακτηριστικά ότι αυτό που εμείς διαπιστώσαμε ήταν ότι στα γεύματα  εκείνης της ημέρας 

υπήρχαν φύτρες των φασολιών.   

      Τούτο διευκρινίστηκε αμέσως  τόσο με τον έλεγχο των δειγμάτων που έρχονται καθημερινά  

στην υπηρεσία μας όσο και με την κλήση του υπευθύνου της εταιρείας, προσκομίζοντας κι εκείνος 

αντίστοιχο δείγμα, που ανοίχτηκε μπροστά μας, διαπιστώνοντας  ακριβώς την  ίδια εικόνα. 

       Την ίδια μέρα  αλλά  και την επόμενη οι  Δ/ντές/ντριες  δήλωσαν άγνοια για το περιστατικό, 

αφού κανένας γονέας δεν προέβη  τόσο σε προφορική όσο και σε γραπτή καταγγελία.  

       Σημειώνεται   επίσης ότι όλα τα χρόνια που εκτελείται το συγκεκριμένο πρόγραμμα σχολικών 

γευμάτων στην Περιφερειακή Ενότητα Ηρακλείου, ουδέποτε παρατηρήθηκε το παραμικρό  

πρόβλημα, ενώ η συνεργασία με την εταιρεία  «Γευσήνους ΕΠΕ» ως υπεύθυνη ανάδοχος των 

σχολικών γευμάτων στο Ηράκλειο, είναι μέχρι σήμερα άριστη. 

               Χαρακτηριστικά αναφέρουμε παρακάτω αποσπάσματα από το επόμενο  δημοσίευμα 

του ίδιου ιστότοπου (της Πέμπτης  07-11-2024) με θέμα: «Σχολικά γεύματα: Άμεση η 

κινητοποίηση των αρμοδίων, μετά από την καταγγελία- Τι διαπιστώθηκε»  που αποκαθιστούσε 

αμέσως την αλήθεια:      

Ταχ. Δ/νση     : Πιτσουλάκη 73                ΠΡΟΣ: 
Ταχ. Κώδ.        : 713 07 Ηράκλειο                                                   Περιφερειακή Δ/νση Π & Δ Εκπ/σης  Κρήτης 
Πληροφορ.    :  Μπελαδάκης  Εμμαν.            Κνωσού 6 - 71306 Ηράκλειο 
Τηλέφωνο      : 2810-529315          Mail:mail@kritis.pde.sch.gr 
Ε-mail             : dntis@dipe.ira.sch.gr     
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                  « Δεν ήταν σκουλήκια, απλώς φύτρες των φασολιών!»            

                « Να σημειώσουμε  κατ’ αρχάς, πως τα σχολικά γεύματα είναι μία δράση συναρμόδιων 

Υπουργείων και οι συμβάσεις με τις εταιρείες γίνονται κεντρικά. 

                 Στη διεύθυνση πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης Ηρακλείου, καθημερινά, φτάνει ένα δείγμα 

του γεύματος που δίνεται στα παιδιά προκειμένου να διαπιστωθεί αν όλα είναι εντάξει. Να πούμε 

ότι δείγμα μοιράζεται και στη διεύθυνση του κάθε σχολείου για τον ίδιο λόγο. 

 Σύμφωνα με πληροφορίες, παράπονα από πλευράς γονέων ή μαθητών δε γίνονται για την 

ποιότητα του φαγητού. Εκπαιδευτικοί με τους οποίους επικοινώνησε το Cretalive είπαν πως δεν 

έχει βρεθεί ποτέ κάποιο αλλοιωμένο γεύμα. 

                  Μετά από το δημοσίευμα του Cretalive, ανοίχτηκε εκ νέου το δείγμα που είχε φτάσει 

στα γραφεία της διεύθυνσης πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης και, σύμφωνα με πληροφορίες, δε 

διαπιστώθηκε κάποια αλλοίωση στο φαγητό. Εκείνο που θεωρήθηκε ότι ήταν σκουλήκι, ήταν, 

όπως μας μεταφέρεται, φύτρα φασολιού. 

                Σύμφωνα με την ίδια πηγή πληροφόρησης, στα σχολεία δεν έφτασε κάποια καταγγελία 

γονέα.» 

 
Ο  έλεγχος των εταιριών (Catering) διανομής των γευμάτων καθώς και  η ποιότητα  αυτών , δεν  

είναι αρμοδιότητα της υπηρεσίας μας. 

 
 
 
 
 
 
                                                                                      Ο  Διευθυντής  της   Δ/νσης  Πρωτοβάθμιας     
                                                                                                      Εκπαίδευσης. Ηρακλείου 
 
 
                                                                                                    Μπελαδάκης  Εμμανουήλ 
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